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TELEFON 43.

KIRÁLY.
A Kárpátokban jaj-szó sikolt és megremeg a rengeteg, az Adrián felsír a hullám s a habja, mint

a köny pereg s közöttük át a magyar rónán vadul süvölt az ősz szele s a szűz magyar folyó vizébe : a
Tisza ringató ölébe, mintha egy patak ömlene. Tegnap még patak, ma folyó már s elönt hegyet és völ­
gyeket, átzúg a csöndes falvak fölött s a városok köves utcáin ás magának medreket s tengerré válik,
amerre csak magyar szív dobog, ez a táj: egy könytenger egész Magyarország! És millió szív fájva-fáj s
e millió szív úgy sikolt fel, mint szárnyán megsebzett sirály:

— Meghalt a nagy magyar király!
A nagy király! Száz évek óta a a legnagyobb ki trónon ült. Maga a jóság, bölcs igazság volt ez 

a szív, mely itiost kihűlt. Kinek a gondja, gondolatja, nemzetek sorsán álmodott, kiket egy gyűlölet világ­
ból egy boldogabbra áthozott. Áthidalta viszály-patakját s a megnemértés rut vizét: az volt egyetlen terve 
csak, hogy örömet lásson szerteszét. Boldogságot akart osztani, amerre nézett mindenütt, ne legyen árnyék 
gond se búbánat, amerre isten napja süt. S szive kiáradt s boldogsággal telt meg körötte ez a hon: csak 
őt nem hagyta el soha a néma gyász s a fájdalom !

Nemcsak azért volt nagy, mert szeiette a benne, bizó nemzetet; nemcsak azért, mert vele örült s 
ha kellett, vele könyezett; nemísak azért, mert oltalmazta, ha fenyegette idegen; nemcsak azért, mert király 
volt a lelkeken s a sziveken, hanem azért is nagy volt, mert a legnagyobb harcban győzhetett; le tudta 
győzni önmagát, a fájdalmat s a könyeket.

Pedig ezek sokszor kopogtak a királyi ház ablakán, más ennyi kinos szenvedéstől mai ősszelos-
kadt vón talán, de lelke százszor erősebb volt, mint minden gond és szenvedés s tudott kiiály maiadni
akkor, midőn szivében volt a kés: a gyötrelemnek dmva kése, amely reményét vágta szét: s amely a dús 
királyi fáról lemetsző legszebb vesszejét. Királyi sarj, nemes, hatalmas, az egyetlen fiú, a jó, egy nemzet 
drága szép reménye, eltűnt álomkép, illanó ! . . . Egy nemzet csaknem összeroskadt c szörnyű nagy csapas
alatt: egyedül ő állt, mint a szikla, ő ekkor is — király maradt.

Acél volt teste, lelke, tűzben, harcokban megedzett acél . . . Megtanult tűrni s tűrni joboan, szeb­
ben tudott mindenkinél. Talán titkos szobája mélyén megroskadt ő is hirtelen, de ezt a csöppnyi gyongese-
gel nem látta soha senkisem ! _

De úgy lehet e türelemre más tanította! Nem mese: Egy angyal járt vele szünetlen, a legszei . a
hitvese! A legszebb és a legszentebb nő, ki valaha e földön élt s ki tán azért jött csak a földre, hogy nem­
zetekről — emberekről elűzzön bajt, nyomort veszélyt. A földre szállt fehér imádság, a halvány arcú fele­
ség fehér kezével homlokáról, de sokszor üzte-kcrgette el a gondok sötét Jellegét. S egyszer csak o is mesz- 
sze' szállott, mártír lett csillag, ragyogó! Vérfoltos durva martalóckéz oltotta ki a drága lelket, mely artatlan 
volt, mint a hó. Egész világ elszörnyedt és a borzalom egekig dagadt: Egyedül ő állt, mint a szikla, az
égő könnyeket lebirta: Ő ekkor is király maradt.

Király! A legnagyobb, kiről majd szárnyakra kelnek a regék!
Király' Tragédiák hőse, kire egy újkor hegedűse, majd emlékezni mwgtanitja jövendő korok gyer­

mekét. Kiről a történelem betűi nem Írnak száraz krónikát, kiről halk hangú dal fog szólni * nem harsány 
hangú trombiták, nem hősköltemények terjesztik majd százszor megáldott szép nevet: pacsirtaszo, mehzum-

mögés! az őrzi meg s az hordja szét: . „atvl q„
mert azért volt nagy s a legnagyobb s azért volt mindvégig király, mert - nem akait az

soha lenni!'Nem akart fenn a fellegekbe trónoló úr lenni soha, kihez nem ér fel told, sóhaj s ki minden­
kihez mostoha így lett igazi királlyá! S azért nem lógják harsonák jovobe kürtőin, érdemét, mert a Beke



fejedelme volt, ki mindig féltette, óvta nemzetét. Ezért fogja majd dal zengeni 
túl éveken, túl századon, hogy nemes lelkén azért zúgott emésztő, tépő faj­
dalom, mert hozzátartozott végzetéhez, hogy amiért élt, küzkódött — ne úgy 
lássa betelni békén, hanem csak harci zaj között s amiéit egy crrbtióitő 
küzdött szétrombolták rut kezek s a Béke fehér oszlopai romokban földön 
fekszenek . . .
Ágyudörgés és haci zaj közt 
Halt meg a béke nagy királya ! 
Boruljon le az egész nemzet 
Egy igaz ember sirhalmára.

Némuljon el a zaj, a lárma, 
Némuljon cl a gyűlölet 
ti egy messzeségből hangzó hárfa 
Zengjen sirató éneket.

Pöstyén gyászban
Pöstyén, nov. 27.

Pöstyénfiirdő közönsége méltó keretek 
között áldoz elhunyt nagy királyunk emlé­
kének. A gyász, mely külsőleg oly impo­
zánsan nyilvánul meg, lm kifejezője szi­
vünk mély fájdalmának. Lelkünk megren­
dül.. szivünk sajog, amikor elgondoljuk, 

hogy elköltözött tőlünk áldott jó atyánk, ki 
közel hetven hosszú esztendőn át gondos­
kodott rólunk, hü gyermekeiről. Fájdalmunk­
ban lemondunk minden szórakozásról. A 
szórakozóhelyek zárva, a vendéglők és ká­
véházak csendesek, elhallgatott a zene, az 
örömnek és vigasságnak jele.

Jóságos királyunk halálhíre szerdán 
délelőtt terjedt el a fürdőn, mély megrendü­
lést keltve az egész községben. A lesújtó- 
hírre az összes középületeken és számos 
magánházon kitűzték a gyászlobogót. Az 
iskolákban a tanítást abbahagyták s a ta­
nulóknak tudtára adták a súlyos csapást, 
mely az országot érte. A templomok tor­
nyáról azóta bús harangzúgas hirdeti a 
nemzet gyászát.

•*
Craus István főispán ma délelőttre 

rendkívüli törvényhatósági közgyűlést hi­
vott össze, melynek egyetlen tárgya Nyit- 

ravármegye közönsége gyászának kifejezése. 
A meghívó igy szól:

A nemzetek sorsát intéző isteni 
gondviselés úgy akarta, hogy felséges 
Urunk és királyunk 1. Ferencz József 
f. évi november 21-én átlépte az 
örökkévalóság küszöbét. Mélységes 
gyász borult ezzel a magyar nemezeire, 
mely Benne fen költ lelkű, fejedelmi
erényekkel ékes uralkodóját, jóságos 
atyját siratja. A törvényhatóság benső­
séges, fájdalmas gyászának kifejezése 
céljából van szerencsém Nyitravármegye 
törvényhatósági bizottságának tisztelt 
tagjait a folyó évi november 27-én 
délelőtt 11 órakor a vármegye szék­
hazának dísztermében tartandó rendkí­
vüli közgyűlésre meghívni. Egyúttal
felkérem a törvényhatósági bizottság 
tisztelt tagjait, hogy a közgyűlésen mi­
nél nagyobb számban résztvenni mél- 
toztassanak. Nyitra, 1916. november 22. 
Hazafias üdvözlettel

Craus István, 
Nyitravármegye főispánja 

*
A hercegprímás gyászistentiszteletet 

rendelt el f. hó 30-ra. Az istentiszteletet 
Praznovszky Antal plébános fogja celeb­
rálni két részben. Az első — az ifjúság és 
a nép részére — reggel fél kilenc órakor, 
a második hivatalos — gyászistentisz­
teletet délelőtt tíz órakar lesz megtartvff* A 
hivatalos istentiszteleten a „missa solem- 
nis -t fogják előadni Grosskopf karmester 
vezetése alatt.

Az izraelita hitközség gyászközgyfilés 
és gyászistentisztelet keretében hódol az 
elhunyt király halhatatlan emlékének.

*

A község képviselőtestülete — amint 
ezt a községi biró úr velünk közli — a te­
metés napján gyászközgyűlést tart.

*

Az összes iskolákban csütörtökön 
délelőtt gyászünnepély lesz, melyen az 
igazgatók mondják a gyászbeszédet.

Az uj hadikölcsön
Pöstyén, nov. 27.

tizükében vagyunk mindennek, de pénz 
az van bőven, már akinek van. Van a ter­
melőknek, szállítóknak, vállalkozóknak, 
gyáraknak, részvényeseknek, kereskedőknek, 
közvetítőknek. Van a gazdáknak is. Igaz, 
hogy egy elmés mondás szerint, bankóval 
nem lehet se szántani, se jószágot etetni, 
ámde a pénz mégis olyan eke, amely meg­
találja a maga ugarját, olyan vetőmag, mely 
száraz időben is terem, olyan sarjuszéna, 
mely felhizlalja, ira nem is a göbölyt, de biz­
tosan felhizlalja a bugyeiárist. Csak a ter­
méketlen talajról át kel plántálni oda, ahol 
aztán elültetve fizet, mint a köles.

Itt az uj kedvező alkalom, Az ötödik 
hadikölcsön.

A takarékpénztári rengeteg betétek tö­
megei vagy a ládafiákban heverő kincsek 
százezrei ma, úgyszólván csak holt tőkék, 
amelyek azonban mintegy varázsütésre 
megujhodva, dús hasznok gyümölcstermő 
rügyeit szökkenthetik virágfakadásba, mi­
helyst a holt tőkék vadonc ágait a nemze­
ti hadikölcsön szemzőgalyaival megneme- 
sitjük.

Nagyon prózaiasan beszélve: a holt 
tőke nem jövedelmez semmit, a hadiköl- 
csönbe fektetett tőke pedig hat százaléknál 
is többet ér, a nemzet megbecsülését, az 
utókor háláját és azt a büszke öntudatot, 
hogy aki nem is volt ott a frontokon, még 
is ott lehetett lélekben a harcolókkal, mert 
segítette őket mindenben, ami a hadi fel- 
készültséghez tartozik.

*
A magyar nemzet élet-halál harcában 

ötödször fordul immár az állam az ország 
közönségéhez, hogy a nagy háború költ­
ségeshez kölcsönt szerezzen.

A hosszirányúit háború egyre nagyobb 
áldozatkészséget kíván a nemzettől és ed­
dig százezrekre rúg az az áldozat, amit 
veiben, milliárdokra, amit értékben vesz­
tettünk.

A súlyos áldozatokat csak az igazolja 
hogy létünkért folyik a harc. ’

Minden oldalról körül vagyunk vévé 
ellenségektől. Mindegyik testünk egy da­
rabját akarja leszakítani. Azt hiszik, hogy 
rabolni lehet s nincs már erőnk magunkat 
vedeni. a

álltak talpra, milliók hagyták hátra tűzhelye 
iket, hogy testük ércfalával tartsák Viss " 
az országra ráhömpölygö ellenséges 
datot. S ez az ércfal több mint 2 év át 
nemcsak szilárdan áll az ország határi 
de messze benyomulva az ellenség orszá’ 
gaiba ki akarja végre küzdeni azt, nini ért 
harcolunk: a győzedelmes békét.

Az előző tapasztalatok alapján „em 
kételkedünk, hogy az ötödik hadikölcsön 
jegyzés eredménye sem fog a megelőzők 
mögött maradni. b - k

Pöstyén közönsége nem takarékoskod­
hat az anyagi javaival, amikor legdrátráhh 
kmeset a fiait oly nemes bőkezűséggel 
ajánlja fűi a haza oltárán. A messze ja.. 
génben domboruló tömegsírok kötelessé^ 
rónak mindenkire: harcolni a győzelmes 
békééit utolsó leheletünkig, mert különben 
Inaira omlolt annyi drága vér.

Az újabban hozandó ezen nemzeti ál­
dozat olyan befektetés lesz, amely fegvve- 
reink dicsőséges győzelme után bekövet­
kező óriási gazdasági fellendülésben tbbb- 

I szőrös visszatériiést talál.
Jegyezzünk tehát hadikölcsönt, nehogy 

I anyagi eszközök hiányában elveszítsük 
' mindazt, amit hős katonáink vérükkel és 

életükkel kivívtak.
*

A jegyzési feltételek üzletnek is felette 
kedvezőek. Így például tízezer korona 
névértékű 6 százalékos hadikölcsön jegy­
zéséhez 9770 korona szükséges. Pénzinté­
zeteink azonban az aláírási ár 80 száza­
lékai igen előnyös (4 és fél—5 százalékos)
m nooefe ,melletf e!öle"'-zik- Uy képen tehát 
10.000 koionn névértékű fi százalékos lia- 
diko csőn jegyzéséhez tulajdonkénen csak 
19o4 korona szükséges, 7816 koronát pedig 
a bank ad kölcsön Már most a helyzet a 
következő. Tízezer korona hatszázalékos 
hadikölcsön évi 600 korona kamatot hoz. 
Ebből azonban le kell vonni a bank által 
hitelezett 7816 korona után fizetendő ka- 
matot, ami 4 és fél százalék mellett 325 
korona. Ennek levonása után az, aki 1914 
koronával tízezer korona névértékű hat­
százalékos liadikölcsönkötvényt jegyzett 
évi 248 korona kamatra tesz szert, ami a 
befekteti tőke 12.7 százalékának felel 
meg. ermészetes, hogy ez a nagy kama­
tozás huzamosabb időre nincs biztosítva 
es a hátralék befizetése után arányosan 
csökkeni fog le egészen 6.2 százalékig. 
De az a kamat is nagy, ha tekintetbe vesz- 
szuk, hogy a betétkamatláb sokkal kisebb 
es valószínűen csak csökkenni fog.

oea
hírek

Élelmezési ankét a vármegyén.
Liaus István főispán elnöklésével ma dé­
lután élelmezési értekezletet tartottak a 
vái megyeházán, amely Károlyi György gróf 
és Almássy László orsz. képviselők, mint a 
Nyitravármegye területére kiküldött élel­
mezési biztosok, továbbá Thuróczy Károly 
cs. és k. kamarás, alispán és a járási fő- 
szolgabirák vettek részt.

Képviselőtestületi gyűlés. A községi 
képviselőtestület f, hó 29-én szerdán köz­
gyűlést tart. A napirenden a kővetkező 
pontok szerepelnek : az 1915. évi zárszá­
madás, az 1917. évi költségvetés, a villa­
mossági bizottság legutóbb tartott ülésén 
felveti jegyzőkönyv bemutatása és több apró 
ügy.

Az uj iskola ügyében csütörtökön 
délelőtt a képviselőtestület értekezletet tar­
tott, melyen a közoktatásügyi kormány

Dr PAJOR SZANATÓRIUM
BUDAPEST VII., Szentkiraly-utoza 14, 
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képviseletében Lőrinczy György kir. taná­
csos, nyitravármegyei tanfelügyelő is 
megjelent. A képviselőtestület, arra való 
tekintettel, hogy az uj iskola felépítése cél­
jából átengedett telkek ára jóvffl felülmúlja 
az erre előirányzott összeget, annak az 
óhajának adott kifejezést, hogy a kormány 
tekintsen el a még külön kikötött 20000 
korona készpénz hozzájárulástol, amit a 
minisztérium kiküldöttje tudomásul vett.

Az izraelita hitközség gyásza. A 
pöstyéni izraelita hitközség a király el­
hunyta alkalmából f. hó 29-én kedden 
gyászközgyűlést tart. A temetés napján 
csütörtökön délután 3 órakor pedig gyászis­
tentisztelet lesz a zsinagógában, melyen 
Weber Kálmán főrabbi mondja a gyászbe­
szédet. =»

Az élelmiszerek újabb összeírása 
Pöstyénben. Az Országos Közélelmezési 
Hivatalnak újabb rendelete érkezett a vár­
megyéhez, melyben elrendeli az élelmiszer­
készletek minden háztartásban meglevő 
mennyiségének újra való összeírását. Ezt 
az összeírást bizonyára az teszi szüksé­

gessé, hogy az augusztusi kormányrendelet 
értelmében joga volt mindenkinek magát 
lisztkészlettel 1917. augusztus 15-ig ellátni. 
Miután azonban újabban a személyenkénti 
adagmennyiséget 240 gramm helyett 120 
grammra szállították le, hihető, hogy az 
eddig ellátottak lisztmennyiségét is le fog­
ják szállítani, mivel demoralizáló hatása 
lenne annak, hogy egyesek bőségesen, mig 
mások csak szerényen lennének ellátva. 
Hihetőleg ennek a demokratikus egyenlősí­
tésnek a keresztülvitele a célja az uj ösz- 
szeirásnak. Összeírás tárgya lesz liszt, 
burgonya, bab, lencse, borsó, cukor, 
kávé és zsir. Pöstyénben az összeirási 
munkálatok még a héten veszik 
kezdetüket. Az összeírás célja csak a kész­
letek megállapítása. Egyelőre senkitől nem 
vesznek cl semmit a meglevő készletekből.
A további eljárás a közélelmezési hivatal­
tól függ, amely a továbbiakra nézve külön 
rendeletben fog intézkedni.

Az 1915. évi zárszámadás a háborús 
viszonyok folytán beállott munkatorlódás 
miatt csak most készült el. A zárszámadás 
a községházán ki van téve közszemlére s 
ott a hivatalos órák alatt bárki által bete­
kinthető.

A katonák olvasótermének és 
könyvtárának megnyitási!. A katonák 
olvasóterme és könyvtára közbejött akadá­
lyok miatt nem — mint azt a minap ! 
közöltük — december elsején, hanem ' 
december 3-án vasárnap délután három . 
órákor nyílik meg a Herzog-szálló színházi 
termében.

Könyvadomány. Dirnhofer Alajos úr 
a katonák könyvtárának 4 kötetet aján- , 
dékozott, amiért ezúton mondok köszönetét. | 
Földes Sándor, a könyvtár vezetője.

Szén- és tűzifa szükségletét legelőnyösebben 
Antal István raktárában (Széchenyi-ut 12.. Katona 
gyógyházznl szemben) szerezheti he. Elsöryndü 
k"ksz es porosz (Wildenstein) szén, valamint tűzifa 
nagyban és kicsinyben, názhoz szállítva. lelefon42

Szerkesztői üzenetek.

F. M. Olvastuk a hivatalos jelentések­
ben az újabb s-i fényes haditettet. Sok, 
sok szerencsét továbbra! Nyomtatott lapot 
megkaptuk. Válasz ment. Szív. üdv.

F. F. Kiadóhivatalunk a lapot rendesen 
expediálja. Tessék a gralweini postahiva­
talnál megreklamálni.

Ihreti Holz- und Kolilenbedarf decken Sie 
•im zweckmässigsten im Antal lstván'schen Depot 
(Széchenyi-ut 12. vis á vis Mililäihosp.) I-a Koks 
und Preiiss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennholz 
en gros und en detail ins Hans gestellt. Telefon 42

A Pöstyéni járás főszolgabirájától.
9220/1916 szám,

Felhívás.
Nyitra vármegye alispánja az elsőrendű élel­

mi cikkek egyenletes elosztásának biztosítása cél­
jából elrendelte, hogy Pöstyén községben úgy a 
kereskedelmi forgalomban, mint a lakosság kezén 
levő liszt, hüvelyes, zsir, c z u k o r, 
kávé és burgonya készletek összeirasra- 
nak.

Felhívom Pöstyén község lakosságát, ugy az 
egyeseket, mint a kereskedéssel foglalkozó üzlete­
ket és vállalatokat, hogy a náluk megjelenő köz­
ségi megbízottaknak összes készleteiket híven fel­
tárják, az általuk kézbesítendő bejelentő lapokat 
pontosan kitöltsék s aláírják. Aki a bejelentő la­
pot kitölteni nem képes, az a községi megbízott ál­
tal a feliárt készlet alapján kitöltendő bejelentő 
lapot lesz köteles aláírni.

A,bejelentés azon készletekre is kötelező, a- 
melyek akár eladás, akár más okból bárkinél őri­
zetben vannak.'Ily esetben a tulajdonos neve kü­
lön kitüntetendő.

Aki készleteit nem pontosan és nem a valóság­
nak megfelelően jelenti be, vagy aki az összeírással 
megbízott közegek felhívásának eleget nem tesz, 
őket munkájukban nem támogatja hatvan (60 ) 
napig terjedhető elzárással és 
hats z á z. ( bt)0 ) koronáig terjedhe­
tő pénzbüntetéssel bűn tettetik, 
a be nem jelentett készletek p e- 
id g elkoboztál nak.

Czocher Szentgyörgyi Kálmán
főszolgabíró

Felhívás.
A magyar pénzügyi kornjány immár 

ötödizben fordul a magyar nemzethez, 
hogy a háború győzedelmes befejezéséhez 
szükséges anyagi eszközöket előteremtse.

Intézetünk mint hivatalos aiáirási 
hely meg van bízva jegyzések átvételével 
és lebonyolításával, miértis bátrak vagyunk 
a mélyen tisztelt közönséget a jegyzésben 
minél nagyobb mértékben való részvételre 
felhívni.

Mint ismeretes, ezúttal 6o/0-os járadék- 
kölcsön és 5l/2°e-os törlesztésés kölcsön 
bocsáttatik aláírásra.

A 6o/o-os járadék jegyzési árfo­
lyama december 5-ig K 97.70 

december 6.-tól „ 22-ig K 98.—
az 5 '/i"/o os töri. kötvények

jegyzési árfolyama dec. 5-ig K 96: — 
december 6.-tól „ 22.-ig K 96.25

A 6*/,-os járadék a kincstár részéről 
1921 előtt fel nem mondható, mig az 5Va 
H/o-os töri. járadékok 1922-től kezdve 20 
év alatt 100 korona névértékenként 105.— 
katona összegben lesznek kisorsolás által 
visszaváltva.

A hadikölcsönjegyzést a lehető 
legelőnyösebb lombardkölcsönök nyúj­
tása által segítjük elő. Lombardkölcsön- 
kúppen a 6°/e-os kötvényekre a kibocsátá­
si érték 80l7o-át', az 51/«*/ o-os kötvé­
nyekre 85°/0-ot folyósítunk. — A lombard­
kölcsönök után 1917. junius 30-ig 4ll*/9 
azontúl 1921. junius 30-ig 5>-ot hozunk 
számításba, melyen fel il csupán lh°/o évi 
kezelési dijat számítunk fel.

Ügyfeleinknek számbavehető jegy­
zések után a legmagasabb jutalékot 
térítjük meg.

A liadikölcsön jegyzéssel nem csupán 
elsőrendű hazafias kötelességet teljesítünk, 
hanem azzal anyagi érdekeinket is a leg­
megfelelőbben szolgáljuk.

Különféle jegyzési kombinációkkal, és 
bármilyen felvilágosítással szívesen állunk 
az igen t. közönség rendelkezésére.

Pöstyéni Takarékpénztár R, T.

Der König.
Unser alter, guter König — 

er ist nicht mehr! Inmitten des 
tobenden Weltbrandes ward er 
hinübergeführt in das Reich des 
ewigen Friedens. Plötzlich, un­
erwartet kam uns allen die un­
endlich traurige Nachricht und 
war sein langes Erdenwallen 
auch reich an Schmerzen, fried­
los die letzten Jahre — sein 
Tod war ein sanfter.

Unser aller Haupt beugt 
sich der unendlichen Majestät, 
weiche über dem Leben des 
Verblichenen als Mensch und 
Herrscher gebreitet war.

Und wir, die wir nicht an 
der Bahre unseres gütigen Kö­
nigs erscheinen können, wir 
flüstern aus tieftrauernder Seele:

„O Herr, gib ihm die ewige 
Ruhe!“

*

Anlässlich des Hinschei­
dens Se. Majestät des Königs 
fand heute im Prunksaale des 
Komitatshauses unter Vorsitz 
des Obeigespans Stefan von 
Craus eine Trauersitzung des 
Komitatsinuiiicipiums statt, bei 
welcher der Obergespan in tief 
ergreifenden Worten dem Manen 
des verewigten Königs huldigte. 
— ln unserem Badeorte, wo die 
niederschmetternde Nachricht in 
sämtlichen Schichten der Bevöl­
kerung tiefste Trauer aüslöste, 
findet am Beerdigtmgsfage Don­
nerstag vormittags 10 Uhr in 
der Pfarrkirche ein amtlicher 
Trauergottesdienst statt. Diesem 
folgt eine Trauersitzuug der Ge­
meinderepräsentanz.. Die isra­
elitische Kultusgemeinde hält 
Dienstag eine Trauerversaimnlung, 
Donnerstag nachmittags 3 Uhr 
findet in der Synagoge ein Trau- 
ergottesdienst statt. In sämtli­
chen Schulen werden Donnerstag 
Trauet feiern abgehalten.

Die Gemeinderepräsentanz hält 
Mittwoch nachmittags eine ausserordent­
liche Generalversammlung mit folgender 
Tagesordnung: Schlussrechnung vom abge­
laufenen Jahr, Budget für das kommende 
Jahr, Anträge betreffend das Elektricitäts- 
werk.

Der Vicegespan verfügte die Neuauf­
nahme sämtlicher Lebensmittelbeslän de 
sowohl bei den Kaufläuten, als auch in 
Haushaltungen, Hotels, Pensionen etc. Der 
Oberstuhlrichter wendet sich aus diesem 
Anlässe mit einem Aufruf an die Bevöl­
kerung Pöstyéns und an die Landgemein­
den des Bezirkes, wegen pünktlicher und 
gewissenhafter Ausfüllung der Anmeldebo- 
geti umsomehr, als. Dawiderhandelnde 
strenge Freilieits- und Geldstrafen zu ge­
wärtigen haben.

Die Soldatenlesehalle- und Bib­
liothek wird nicht — wie mitgeteilt — 
am L, sondern Sonntag am 3. Dezember 
nachmitttags 3 Uhr eröffnet werden.



SCHULTZ POSTYEN
A Fürdőszálló mellett. 

____________________________________ Neben dem Cur hot el.

ORTHOP. CIPÉSZ. CIPORflhTOR ORTHOP. SCHUHMACHER. SCHUHNIEüERLÜGE
LAPITTATOTT 1899._______TELEFON 60-61._________GEGRÜNDET 1899
Fájós lábúak részére speciális cipők mérték 
után. Nagy raktár mindenféle úri-, női- és 
gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi 
cipők. Sárcipők. Elegáns cipők mérték után. 
Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok 
kenőcsök. .'. Számos elismerő-levéV 

NÉGYSZER KITÜNTETVE. ::

Kogald fMt
tisztit

0

Pöstyéni gyűjtőhely:
MORSZHV HEHIHIH,

női kalapüzlet, Erzsébet-át 8. szám.

Pöstyéni Takarékpénztáp R. T.
A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Érték­
papírok, devisek és valuták 
eladása. Szelvények bevál­
tása. Értékek megőrzése.
Betétek jutányos feltételek 
a D mellett. D O

PBstyéner Sparkassen O.-G.
- Vls-á-vls dem Kurhotel.

Abwickelung von Börsen- 
irdres. Verkauf von Wert- 
papiere-h, Devisen, Valuten. 
Einlösung v. Couoons. Aufbe­
wahrung v. Effekten. Depots 
Einlagen zu den günstigsten 
a D Bedingungen. □ D

Anfertigung von Specialschuhen f. Fuss leidende 
nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfah­
ren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und 
Kinderschuhen. Sport- und andere Gelegenheit­
schuhe. Galoschen, Prima Massatbeit u. Garantien 
für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken,. Einlagen 
Schuhcreme. Zahlreiche Anerkennungschreiben

VIERMAL PRAMIIERT.I

Ragályok eilen

TÖRLEY
= TALISMAN =

= CASINO = RESERVE E

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus himlő s 
segyéb ragályos betegégek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szii e'k 

égés, hogy mindé háztar-n _ _ __ fzagtalan, nem méregz
jásban egy ni egb'zható fertőt- I Yz ^ || 0 fj Ali ereded üvegekben 1-25-é

JLv Z O v/i Wf\if 1 minden gyógyszertárban ő
drogériában kanhaló -

a Hatása Löffler, Veriun,

tenitő szer le gyen. A jelenkor 
legmegbízhatóbb fertőtlenítő

1 ik,_ Vas stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágya 
fertőtlenítésére, antiseptikns kötözéseknél (sebekre és daganatokra) kéz és arcmosásokra és ragá

lyok elhárítására mindenkor ajánlják

— LYSOFORM SZAPPAN -
finom gyenge pipere szappan, lysoformot tartalma7- és antiseptikns hatású. Alkalmazható a legké 
nyesebb bőrre is ; szépíti, megpuhilja és illatossá teszi a bőrt. Kgy kísérlet és Ön a jövőben ki­

zárólag ezen szappant fogja használni. Ara 21 —,

FODORMENTA LYSOFORM
erősen antiseptikns hatású szájvíz. Szájbűzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konze 
válja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebán tál inaknál és nátha eseté 
gurgiilázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre. — Eredeti üvegje 2 korona.

Az összes lysoformkészitmények kaphatók minden gyógyszertálban és drogériában. Kívánatra 
bárkinek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés“ c. érdekes könyvel

Dl. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Újpesten

FEL VIDÉKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI 
BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

iff"»« mmm,
területeket kihasználásra vagy bárminemű oül “ műésÄVTi°Jzerd6' 
oerieteket albérleti joggal. Felvállal gőzekeMantá^nk'a! s, > E vallal haszon- 
aól szállít meder és zúzott kaviclot enitö ^?m±,Saiat es Derelt Danva'-

1 azciiiM uijazva.
ffml,t8S feloilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Mgitrán.

KÉBJE ■ »ukemiok által ifiilt mbafl. Lanf.r- 
—lidtalptaié »reipikhwÉL — BiyedlU kénttl

SZÉKELY ÉS TÁRSA
ertopM oip6-kéizl«S
Budapest, Muzeum-körut 9.

»Mr;Pókról Ingyen.
Laptulajdonos és kiadó t FÖLDES UJSÁQr ÉS NYOMDA VÁLLAL átT


